

教学工作简报

2018年第2期（5-8月版）

公共卫生学院教研办编制 Email: gwjwb@njmu.edu.cn

一、 生物统计班首届毕业生对话在校本科生

2018年5月11日，受生物统计学系邀请，首届（2008届）生物统计班本科毕业生代表在至诚楼G205报告厅与生物统计专业在校本科生进行了面对面的交流对话。毕业生代表分别是：PPD程序员团队负责人谢蒙生、江苏恒瑞医药股份有限公司统计部主管徐晓艳、上海复宏汉霖生物技术股份有限公司生物统计总监理建成、南京医科大学国际教育学院丁竞竞。交流会由2014级生物统计班李继海同学主持。

毕业生代表结合十年工作经验，从求学、就业、择业等方面分享了他们的心得体会，建议本科生夯实理论基础、提高业务技能、培养人文内涵、合理规划人生。交流会现场气氛活跃，讨论热烈，在校本科生获益良多。





二、 我院师生在 2018 年“创青春”江苏省大学生创业大赛中荣获佳绩

5月25日至27日，由共青团江苏省委员会、江苏省教育厅、江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省科协、江苏省学联共同主办的2018年“创青春”江苏省大学生创业大赛在南京审计大学举行。经过紧张的封闭评审与现场问辩、展示，我院彭志行老师指导，汤映丹、刘文、黄清浩等同学完成的生物医药类作品《中风病人守护者——致彦康复服务与管理系统》获得江苏省金奖；陈敏健老师指导，赵子平、庄婷钰等同学完成的生物医药类作品《南京爱母婴生物科技有限公司创业计划》获得银奖，两项作品均晋级国赛。与此同时，我院陆慧老师作为第二指导老师参与了陈彦老师指导，赵鹏程、陈奕鹤等同学完成的公益类作品《“白金十分钟”自救互救共享平台》，获得江苏省银奖。



“创青春”大学生创业大赛是共青团重点打造的一项赛事，每两年举办一届。本届省级竞赛以“创业中国梦，青春我飞扬”为主题，经过初赛和网络评审，全省 87 所高校、1500 名选手的 280 件作品进入省级决赛。经过决赛的激烈角逐，最终 74 件作品脱颖而出，晋级全国决赛。



2018 年“创青春”江苏省大学生创业大赛

三、第四届勃林格殷格翰（BI）奖学金项目交流会成功举办

6月20日下午，公共卫生学院第四届勃林格殷格翰生物统计奖学金（BI奖学金）项目交流会在至诚楼 G207 会议室成功举办。BI 公司亚洲区生物统计与数据科学总负责人王秋珍博士，生物统计副总监丛秀玉博士、胡娜博士和孟宪花博士应邀来院参加交流。生物统计专业负责人陈峰教授、学院王建明副院长、相关办公室负责人、学系青年教师、BI 奖学金团队成员和生物统计专业本科生参加了交流会。

陈峰教授首先致欢迎辞，感谢 BI 公司一直以来对我院生物统计专业人才培养的支持；王建明副院长介绍了学校和学院的基本情况与发展历程。王秋珍博士代表 BI 公司解读了设立 BI 奖学金的初衷。获得第四届 BI 奖学金的项目组同学用英文进行了课题结题汇报，



参会师生就相关问题进行了热烈讨论。随后，BI公司孟宪花博士介绍了第五届BI奖学金项目，希望2016级生物统计班同学们踊跃申报。

交流会后，BI公司专家、生物统计学系青年教师与同学们分享了各自的求学历程和工作感悟，深入交流了职业规划和职业发展，同学们获益颇丰。



第四届勃林格殷格翰（BI）奖学金项目交流会成功举办



四、 学院召开本科生海外毕业设计 with 研修经历交流会

6月19日下午，公共卫生学院本科生海外毕业设计 with 研修经历交流会在至诚楼 G205 报告厅召开。夏彦恺院长、苏益民副书记、学工办老师、兼职班主任以及各年级本科生代表参加了本次交流会，交流会由学工办刘璐主任主持。

刘璐主任首先介绍了参加本次交流会的领导、老师以及参与分享交流的毕业生代表，并简要分析了学院暑期访学的总体情况。随后，2013级预防医学、2014级卫生检验与检疫以及生物统计学专业的六位同学代表学院访学团的本科生分享了各自的访学经历和心得体会。

作为我院与美国杜兰大学 4+2 项目的联合培养生，王延辰同学分享了在海外学习交流的经历和感受，表达了对学院领导和老师的感谢，并鼓励学弟学妹们要抓住学院国际化人才培养的机遇，夯实专业基础，把握实习机会，强化英语水平，为今后的境外访学做好充足的准备。王瑜亮、仲子航、居可、卢晓敏、张敏五位同学分享了在美国韦恩州立大学、南卡罗来纳大学、瑞典哥德堡大学的访学经历，重点介绍了这些高校在人才培养、科学研究和文化氛围等方面的特色以及自己的感悟与收获，并给学弟学妹们提出了一些建议。

交流会最后，夏彦恺院长作总结讲话。他以自身的求学经历为例讲述了学院积极开展国际化人才培养的初衷和目标：向国际一流学科看齐，培养具有国际化视野的公卫人；鼓励更多的公卫学子参与境外访学，在感受世界的同时确立好正确的人生观和价值观，选择属于自己的人生道路并全力以赴为之奋斗。

今年暑期，
我院将组织 50
多位优秀本科
生参与境外访
学活动。



开本科生海外毕业设计 with 研修经历交流会





公共卫生学院召开本科生海外毕业设计与研修经历交流会



五、 召开暑期预防专业实习动员暨卫生计生监督工作专题报告会

6月27日下午，学院在至诚楼 G205 报告厅召开 2014 级预防医学专业实习动员会，王建明副院长、苏益民副书记、教研办和学工办负责人参加动员会。学院还邀请了江苏省卫生监督所周群霞副所长作“卫生计生监督工作概述”的专题报告。

教研办负责人首先介绍了暑期专业实习安排和实习注意事项，提醒同学们遵守实习单位的规章制度，注意交通安全和人身安全。苏益民副书记强调作为 A+ 学科预防医学专业学生，要有强烈的集体荣誉感，实习期间要遵守纪律，体现一流学科精神风貌。王建明副院长强调了专业实习的重要性，希望同学们重视实践培养，抓住实习机会，多看多想多做。

周群霞副所长全面细致地介绍了卫生计生监督的概念、性质、功能、特征和作用，通过大量生动的真实案例解读了卫生计生监督的工作职责和执法程序，对同学们的暑期专业实习提出了建议和要求。周所长的报告使同学们对卫生计生监督工作有了初步认识，对暑期专业实习安排和今后的职业规划具有重要的指导作用。





学院召开暑期预防专业实习动员暨卫生计生监督工作专题报告会

六、 公共卫生学院举办“R 语言应用培训班”

为提高广大师生的数据处理和统计分析能力，学院于7月16日-17日举办了“R语言应用培训班”，邀请生物统计学系柏建岭副教授主讲。R是用于数据管理、统计分析、绘图的语言和操作环境，属于GNU系统的一个免费、源代码开放的软件，功能包括：数据存储和处理系统；数组运算工具(其向量、矩阵运算方面功能尤其强大)；完整连贯的统计分析工具；优秀的统计制图功能；简便而强大的编程语言；可操纵数据的输入和输出，可实现分支、循环，用户可自定义功能。

本次培训班为公共卫生学院科研素养提升系列讲座的第一讲，全院共有110余名师生报名参加。科研素养提升系列活动旨在提高学院师生的科研能力，拓展科研训练，不断增强科研创新意识和创新水平。后续培训将根据广大师生的需求确定主题并陆续开展。





公共卫生学院举办“R语言应用培训班”



七、 公共卫生学院召开预防医学专业本科实践教学研讨会

7月20日上午,江苏省疾病预防控制中心以及13家地级市疾病预防控制中心的领导、科科长负责人,学校教务处、公共卫生学院领导和教师代表共聚南京医科大学江宁校区至诚楼207会议室,为预防医学本科专业实践教学方案的调整献计献策。

会议由王建明副院长主持。夏彦恺院长首先致欢迎辞,他从学院历史、师资建设、教育教学、科学研究、学科建设、标志性成果等六个方面简要介绍了学院发展情况。王建明副院长介绍了我校现行的预防医学本科培养方案及面临的问题和挑战,提出新的实践教学计划供与会代表讨论。各实践教学单位分享了各自的带教经验及特色,并从实践内容、计划安排、基地管理、带教师资及食宿管理等方面对新的培养方案提出建设性意见。最后,教务处韩春红副处长总结发言,她指出,近年来国务院、教育部及江苏省教育厅均高度重视本科教育,强调以内涵为主,理论与实践结合。她向各实习单位一直以来对我校学生培养工作的支持与帮助表示感谢,希望公共卫生学院与各实习单位加强合作交流,激发学生的实践意识、社会意识,培养具有岗位胜任力的应用型公共卫生人才。

鉴于预防医学专业实践能力培养的重要性,结合目前国家公共卫生服务职能的调整,学院拟重新修订预防医学专业实践教学方案,将公共卫生现场实践延长至9个月,实施以疾控中心为主导的涵盖卫生监督、行政执法、卫生管理和社区卫生服务等内容的一体化实践训练体系,为服务健康中国建设培养优秀的公共卫生专业人才。





公共卫生学院召开预防医学专业本科实践教学研讨会

公卫教研办 报送
二〇一八年八月三十日

呈送：教务处、医学教育研究所、学院领导

抄送：各学系、中心

